


Día Mundial de la Leche

Los argentinos y el consumo

de lácteos

Preparado especialmente para

Mastellone Hnos.



Ficha técnica

48 52

Hombres MujeresUniverso. Hombres y mujeres 

de 18 años y más, residentes en 

todo el país, de niveles ABC1, 

C2C3, D1D2.

Diseño muestral. Muestra 

parametrizada según sexo, 

edad, NSE y zona.

Tamaño muestral. 1001 casos.

Técnica de recolección. CAWI 

(computer assisted web 

interview) a través de panel 

online.

Campo. 18 al 25 de octubre de 

2023.

Género | %

9 25 66

CABA GBA InteriorZona | %

6 53 41

ABC1 C2C3 D1D2NSE | %

17 22 26 20 15

18-24 25-34 35-49 50-64 65+Edad | %
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¿Cuánto interés despiertan las 

temáticas de alimentación y 

nutrición?



8 de cada 10 argentinos sienten interés por las temáticas sobre alimentación y 

nutrición.

¿Te interesan las temáticas/noticias de alimentación y nutrición?

%

83 85 79 79
2019 2020 2021 2023

1000 1001 1001 1001

El interés es mayor entre 

las mujeres, el segmento 

de 35 a 49 años y el nivel 

D1D2.

Sí

No
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18
6

12
5 6 2 3

95

15
8 12

5 5 1 1

91

17 11 11
4 4 1 1

86

21 17 14
6 4 2 2

Médicos/
Nutricionistas/

Prof. de la
salud

Amigos y
familiares

Marcas Deportistas
reconocidos

Influencers de
redes sociales

Periodistas Celebrities No sé

2019 2020 2021 2023

Y los profesionales de la salud son percibidos como la fuente de información 

más creíble. 

Pensando en la recomendación en temas de alimentación y nutrición, ¿cuál o cuáles de las 

siguientes fuentes te resultan las más creíbles?

%

▲▼Diferencia significativa vs. Período anterior

79
2023

1001

834 845 780 781

Base interesados en las temáticas/noticias de alimentación y nutrición (781)

N/A

Los profesionales de la 

salud resultan más 

confiables entre mujeres, 

35+, C2C3 y residentes en 

GBA e Interior. 
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¿Cuántos argentinos identifican 

correctamente mitos y 

propiedades sobre los lácteos?



El desayuno es considerado un hábito saludable por el 94% de la población y 

el 76% indica que la leche no es sólo necesaria en la infancia.

Clasificá las siguientes afirmaciones como verdaderas o falsas

%

20

17

72

76

9

7

2021

2023

Verdadero Falso Ns/Nc

El desayuno forma parte de los hábitos saludables

95

94

3

3

2

3

2021

2023

La leche sólo es necesaria en la infancia

Indica que la opinión más 

mencionada es correcta

Indica que la opinión más 

mencionada es incorrecta

Base total (2021: 1000 casos/ 2023: 1001 casos) ▲▼Diferencia significativa vs. Período anterior
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El 41% cree que ‘los productos a base de semilla, almendra y soja aportan los 

mismos nutrientes que los lácteos’ mientras que el 74% considera que ‘los 

lácteos son la mejor fuente de calcio para prevenir la osteoporosis’.

Clasificá las siguientes afirmaciones como verdaderas o falsas

%

74 13 132023

Verdadero Falso Ns/Nc

Los productos a base de semilla, almendra y soja aportan los mismos nutrientes que los lácteos

41 24 352023

Los lácteos son considerados como la mejor fuente de calcio para prevenir la osteoporosis

Base total (2021: 1000 casos/ 2023: 1001 casos)

Indica que la opinión más 

mencionada es correcta

Indica que la opinión más 

mencionada es incorrecta
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¿Cuántos argentinos consumen 

lácteos y qué porcentaje conoce 

la porción recomendada?



El promedio diario de consumo de lácteos se mantiene estable en 1,5 

porciones, es decir, la mitad de lo recomendado, aumentando en 2023 la 

proporción de los que consumen solo 1 porción. 

4

3

4

4

5

5

9

9

10

9

10

7

26

26

25

23

27

25

35

37

37

37

37

41

19

21

21

23

17

19

6

4

3

3

5

3

2018

2019

2020

2021

2022

2023

Más de 3 porciones 3 porciones 2 porciones 1 porción Menos de 1 porción No consumo ningún lácteo

¿Cuántas porciones de lácteos consumís diariamente, si es que lo hacés? 

%

Porciones 

diarias 

promedio

1.4

1.4

1.5

1.4

1.5

1.5

12 84

14 84

13 84

15 81

12 85

13 80

Consumo por debajo de 

la recomendación

▼

Consumo 

recomendado

▼

1205 casos

1000 casos

1001 casos

1001 casos

1000 casos

1001 casos

▲▼Diferencia significativa vs. Período anterior
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¿Sabías que se recomienda consumir 3 porciones de lácteos al día?

%

▲▼Diferencia significativa vs. Período anterior

El conocimiento de esta 

recomendación es mayor 

entre las mujeres y en la 

base de la pirámide.

33 31
26 25

22

2018 2020 2021 2022 2023

SI

1205 1001 1001 1000 1001

Paralelamente, continúa cayendo el conocimiento de la recomendación de las 

3 porciones de lácteos al día (-11 pp vs. 2018).
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Esto explica en gran medida (47%) la razón por la cual los argentinos no 

consumen la porción recomendada por las Guías Alimentarias.

Consumen menos No consumen

Creo que consumo la cantidad de lácteos suficientes

El aporte de sus nutrientes lo reemplazo por otros alimentos de origen vegetal

No considero que los lácteos sean parte de mi alimentación

Me caen mal, no los tolero bien

Consumo suplementos (calcio, vitaminas, minerales, proteínas, etc.)

Base 849 31                                            

¿Por qué no consumís ningún lácteo o consumís menos de 3 porciones diarias?

%

47

15

11

10

10

5

12

22

30

7

+ Mujeres; + ABC1

+ 18-24

+ Mujeres

+ CABA; + Interior

+ No conocen la 

recomendación
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Entonces…



‒ El 76% de los argentinos considera que la 

leche es necesaria en todas las etapas de 

la vida, no solamente en la infancia.

‒ El 94% cree que desayunar es un hábito 

saludable.

‒ El 74% considera que los lácteos son la 

mejor fuente de calcio para prevenir la 

osteoporosis

‒ El 41% cree que los productos a base de 

semillas, almendra y soja aportan los 

mismos nutrientes que los lácteos.

‒ Al 79% le interesan los temas de 

alimentación y nutrición.



‒ El 88% de los argentinos adultos no cumple 

con la recomendación diaria de 3LD: en 

promedio se consumen 1,5 porciones vs. 

las 3 recomendadas por las Guías 

Alimentarias Argentinas del Ministerio de 

Salud de la Nación.

‒ Este incumplimiento se debe principalmente 

a que los consumidores creen 

erróneamente que ingieren una cantidad 

suficiente.

‒ En paralelo observamos que solamente el 

22% conoce la recomendación de las 3 

porciones diarias, porcentaje que viene 

viene cayendo de manera sostenida desde 

2018 (-11 pp).



La importancia de la leche

Lic. Silvina Tasat- Nutricionista 
MN 1495



EVIDENCIA CIENTÍFICA











DESTACADOS DE LA LECHE

Sin conservantes ni aditivos

Práctica y versátil

Alimento natural

Un alimento, muchas 
posibilidades



COMUNICACIÓN

Las temáticas sobre alimentación y nutrición siguen
siendo de interés para una enorme proporción de
argentinos

Los médicos y nutricionistas se mantienen como la
fuente de información más creíble para informarse
sobre dichas temáticas



MUCHAS GRACIAS
Lic. Silvina Tasat- Nutricionista 

MN 1495
silvinatasat@gmail.com

@lic.silvinatasat

mailto:silvinatasat@gmail.com
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